

EDITORIAL

Situación que debe acabar

La lucha sorda, hace tiempo iniciada entre Corporaciones y Entidades de la capital, ha tenido en estos últimos días un recrudecimiento que ofrece todos los caracteres de un mal endémico, con el que es preciso acabar cuanto antes, para evitar consecuencias irreversibles.

Por interés de todos, y en primer término por el buen nombre de Santander, hay que salir al paso de la situación que a la ciudad están creando las rivalidades existentes entre los señores investidos de la representación de dichos organismos, para terminar radicalmente con ella.

Lo reclama así el interés supremo de la ciudad, a quien más directamente se está perjudicando y al que deben supeditarse todos los puntillos de amor propio personal.

Santander se está jugando en estos días una carta decisiva para su porvenir.

Puede decirse sin hipérbole que jamás se ha visto la ciudad en un momento de su vida de tanto interés como el presente, ni frente a problemas de la trascendencia de los actualmente planteados.

Y es precisamente en estos instantes, en que la importancia de los asuntos a resolver requiere la más estrecha unión de todos los santanderinos para que la unanimidad en la petición alcance mayor influencia sobre los Poderes públicos, cuando a Corporaciones y Entidades se les ocurre sacar a la luz pública antiguas diferencias y tomar éstas como pretexto para marchar cada una por su lado.

Si alguien es capaz de demostrarnos que pueda darse un caso semejante de falta de amor al pueblo como el que se ofrece actualmente en Santander, que lo diga.

Nosotros lo creemos imposible. Lo rechaza nuestra razón y nuestro patriotismo.

Y en nombre de una y otro hacemos una nueva apelación a la conciencia de quienes por su actitud han dado lugar al actual estado de cosas, con la esperanza de que en ellos se opere una reacción que ilumine sus cerebros, ofuscados por estados pasionales que nunca debieran darse en quienes tienen, por razón de su cargo, la obligación de dar siempre ejemplo de la máxima serenidad.

Pero si esta apelación nuestra, inspirada en altos deberes de patriotismo, fuere por ellos desoída, será llegado el momento de pedir a quien pueda hacerlo, en nombre de los supremos intereses del pueblo, ponga fin a tan vergonzoso estado de cosas, imponiendo a unos y otros con su autoridad, el cumplimiento de deberes inexcusables o el abandono de los cargos que voluntariamente han aceptado.

Y cuantos dejen de ayudar-

nos en esta cruzada que hoy emprendemos para poner a salvo el porvenir de Santander amenazado por serios peligros, contraerán una responsabilidad de la que difícilmente podrán librarse, cuando llegue el momento de aquilatar conductas.

FUMADORES
Pedid cigarrillos "NADIR"
ORIENTALES

Teatros.

DEBUT DE LA COMPAÑIA LIRICA DE CASALS

Ayer hizo su presentación en el Gran Cinema la Compañía lírica de Eugenio Casals, cuyo debut había despertado gran interés en el público.

Se puso en escena la zarzuela de Reoyo y Luca de Teña, música de Guerrero, «El huésped del Sevillano», debutando con ella la primera tiple Julia Castrillo y el barítono Sagi-Barba.

Este último, que según pudimos apreciar ayer, merece justamente la fama de «maestro de cantantes» de que viene precedido, se ganó la voluntad del público apenas pisada la escena, porque Sagi-Barba, además de un gran divo es excelente actor, domina absolutamente la escena y dice de manera desusada, por lo bien, entre artitas del género lírico.

Unidos todos estos méritos a su magnífica y extensa voz, a su excelente escuela de canto, a su maestría y fácil dominio del divino arte, se comprenderá fácilmente el entusiasmo que en el público produjo el canto a la española toledana, entusiasmo que se desbordó en el dúo del segundo acto, traduciéndose en grandes ovaciones.

Sagi-Barba sigue siendo el maestro de los barítonos españoles. Y además lo seguirá siendo, porque es muy difícil, sino imposible, surja quien llegue a cantar con el gusto exquisito, la entonación y el dominio que evidencia este formidabile divo.

Así se explica que el público le obligara a bisar todos los números que cantó después de tributarle sendas ovaciones.

Julia Castrillo, compartió muy merecidamente con Sagi-Barba el triunfo alcanzado ayer en el Gran Cinema por la magnífica actuación de la Compañía.

Al principio, la señorita Castrillo nos inquietó un poco, pues sin duda por la emoción del debut, llegó a tener ligerísimos tropiezos que restaban mérito a su voz fresca bien timbrada y de agradabilísimas tonalidades.

Pero afortunadamente consiguió dominarse pronto para

Nota del día :-: Propuesta

El Ayuntamiento de San Sebastián ha tomado el acuerdo de invitar públicamente a todas las entidades y particulares de la ciudad donostiarra, para que aporten a dicha Corporación cuantas iniciativas se les ocurra, encaminadas a la formación de un gran programa de festejos.

Los ediles de Donostia deben ser unos pobres infelices, en cuanto a capacidad, comparados con los de Santander.

Aquí, los que forman la Comisión de festejos, han resuelto rápida y acertadamente ese asunto, sin necesidad de molestar a sus convecinos y entidades con la petición de iniciativas. Se han bastado ellos solos para confeccionar el correspondiente programa, que no han hecho público al detalle, sin duda para sorprendernos este verano.

Pero a juzgar por el del pasado, el del año actual no será menos interesante.

Y por si les fuera de utilidad a los donostiarras, les ofrecemos dos de los números más interesantes:

El del alumbrado en el Boulevard y el de la construcción de casetas para ferias.

¡A ver si esto no es para que se rían los forasteros!

~~~~~

ofrecerse como cantante de mérito indiscutible.

El público tuvo para su labor grandes ovaciones, obligándole a bisar algunos números.

La tiple cómica, señorita Vega, muy bella, muy graciosa y muy artista. Su labor, como la del tenor cómico, señor Alares, causó excelente impresión en el público.

Casals dió la entonación debida al papel de huésped del mesón.

La presentación escénica, irreprochable.

Muy bien el maestro Cayo Vela y los profesores de la orquesta.

Los coros, muy bien afinados.

El conjunto resultó tan admirable, que puede decirse asistimos ayer al estreno de «El huésped del Sevillano», porque en realidad así fué.

### LOS GAVILANES

Con «Los gavilanes» debutaron anoche la soprano, señorita Morante; el barítono Ughetti, y el tenor, señor Pardo.

Los tres cantantes tuvieron una acogida favorable del público que los ovacionó largamente.

### LA FUNCION DE ESTA TARDE

La espectación que ha despertado la función de esta tarde, está justificada.

~~~~~

Sanatorio Marítimo Cantabria

SARDINERO-SANTANDER

Raquitismo - Escrófula - Linfatismo - Tumores blancos
Espléndida situación - Todo confort - Las habitaciones preferentes tienen terraza independiente para la cura de aire y sol.

ABIERTO TODO EL AÑO

IRIGORSE A DON JESÚS MATA MÉDICO-DIRECTOR

~~~~~

### A Reinosa

Salida a las seis en punto de la tarde, frente a Las Farolas.  
SE ADMITEN ENCARGOS

## Panorama.

## EL BARRIO SINIESTRO

En la ciudad existe un barrio, que semeja una larva monstruosa, fecundada por caprichos demoníacos. Es la alcantarilla social de la urbe. El fango ha trazado cauces profundos en el empedrado primitivo, muchas veces teñido de sangre caliente de hombre joven, y las luces rojas y amarillas de la noche, son como faroles vigías que anuncian al transeunte pacífico, el peligro de abordar la entrada de cualquiera de las calles. Se recuerda instintivamente aquella Corte de los Milagros del buen París dominado por los Luises. También aquí triunfa el pingajo y la mugre, y todo tiene una sombra densa de fatalidad y tragedia. A la entrada del barrio, no se sitúan los hampones, con porras y cuchillos. Se ve a lo sumo, una pareja de guardias de Seguridad, que en la noche figuran dos muñecos de «guignol» en el escenario trágico y turbio del barrio.

Durante el día, el barrio es manso y silencioso. A veces pasan por él, beatas y canónigos, que salen de los oficios de la Catedral. Otras, pasa por la misma calle, que en la noche está repleta de la música canalla del organillo, el Santo Viático, removiendo las conciencias pecadoras, con el sonido lúgubre e impresionante de la campanilla del acólito. Algún turista equivocado, a caza de sugerencias artísticas, suele aparecer por el barrio, llevado por las piedras venerables de la Catedral, sinfonía maciza del siglo XIII. Y algún estudiantillo precoz, que no salió nunca de casa par la noche, pasea la calle en las horas del véspero, curioso y con temblores de iniciación, buscando la verdad de la leyenda, que oyó referir a los de sexto año en el Instituto.

En la noche cambia el barrio ese aspecto manso y silencioso, y cobra su verdadero carácter. Las campanadas del reloj de la Catedral parecen a esas horas voces de otro mundo. Por las calles del barrio alto comienza el desfile de sombras, iluminadas caprichosamente alguna vez, por luces amarillas como rostro de cadáver del depósito judicial, y las luces rojas, manchazos sangrientos en las puertas de las casas dedicadas al Pecado Mortal.

Mujeres. Marineros. Campesinos. Trabajadores que gastan en vino y en bureo fácil la soldada semana. Algún que otro señorito provinciano, grosero y ridículo. En las tabernas que abren sus puertas de diez en diez metros, gente del hampa, buscones y galloferos, limpiabotas, «topistas», «tomadores del dos», toda esa gama presidiable de los suburbios de las urbes.

Este barrio de la ciudad no es distinto a los de otras urbes. Tiene menos carácter literario y más sucia prosa,

que ninguno de los arrabales téticos de cualquier ciudad del mundo. Es feo y lamentable.

Pero el barrio tiene una historia de sangre, una terrible historia, a la que se añaden constantemente capítulos. Cada piedra del pavimento está regada con sangre humana. Cada esquina muestra los arañazos de una mano crispada, de la mano de un hombre que se sentía caer, por una puñalada alevé, por una paliza bárbara.

Podía haber un «cicerone» macabro que enseñara todos los lugares del barrio en que se cometió un hecho sangriento. «Aquí cayó herido gravemente un pobre obrero, al que dió una puñalada el «Chinorris». «Allí mataron a un guardia, que dejó viuda e hijos.» «Más allá apalearon a una infeliz mujer, dejándola exánime.»

Y es que en el barrio existe un fermento social, un peso de presidio, que hacen temibles la oscuridad y el silencio. Un día cae un hombre asesinado por la espalda; otro, un grupo de matones provoca canalllescamente, y así, día tras día, la ciudad, al amanecer, lee en las páginas todavía empapadas de tinta de los periódicos, el suceso de anoche.

No hay más que un medio para concluir con la leyenda sangrienta del barrio alto de la ciudad. Una «razzia» continuada y escurpulsosa de toda la gente presidiable, galloferos, gandules y beodos, que infestan estas calles tortuosas, estrechas y malolientes como una gran alcantarilla.

MAXIMIANO G. VENERO

~~~~~

Mató un obrero herido.

Esta mañana falleció en el sanatorio del doctor Madrazo, el obrero electricista Ramón Herrera, de 19 años, que ingresó hace días en el sanatorio, herido gravemente en un accidente del trabajo, que le ocurrió en Torrealega.

Descanse en paz el infortunado obrero.

~~~~~

De un suceso.

### Mayorico Martín, mejorado

Nos dicen del hospital de San Rafael, que el banderillero Mayorico Martín, víctima de la agresión que ya conocen los lectores, ha mejorado, aunque persiste la gravedad.

El agresor continúa en la cárcel, y el juzgado prosigue sus trabajos.

Celebramos la mejoría del herido.

~~~~~

Este número ha sido visado por la censura

Reunión de la Delegación local del Trabajo.

En la tarde de ayer, celebró sesión la Delegación local del Consejo del Trabajo, presidiendo el alcalde, señor Vega Lamera, y con asistencia del inspector del Trabajo, don Isidro Isaac Arias; el vocal médico, don Leoncio Santos Ruano; los vocales patronos don José Fernández, don Pedro Casado y don Fermín Madrazo, y los vocales obreros, don Santiago Ramos, don Antonio Pérez, don Tomás Aree, don Julio Sáiz y don Antonio Vayas, que actúa de secretario.

Se da lectura del acta de la anterior, y se aprueba con el voto en contra del señor Casado, en el acuerdo de aperechimiento al auxiliar de Secretaria. Dice que de haber estado presente en la sesión anterior, hubiera expresado su opinión contraria a la sustentada por la mayoría, y por ello no aprueba el acta en su totalidad.

Solicitudes de clasificación.— Cafetines económicos: En Peñacastillo, barrio de Primero de Mayo, don Andrés Haya; barrio de Nueva Montaña, doña Aurora Elizalde, y barrio de Camarreal, don José Pereda; en San Román, barrio de la Torre, doña Tomasa Castillo, barrio de la Llanilla, don Joaquín Vega y doña Serafina Salas; en Cueto, barrio de La Pareda, don Fernando Guerra; barrio de Arriba, don Santos Franchinelli y barrio de Bella Vista, don Manuel Quiles; en

Monte, barrio de Bolado, doña Paulina Sáiz. Pasan a informe de la quinta Comisión.

Dos oficios del Juzgado de Primera instancia del Oeste y cinco del Este, imponiendo cinco multas de 25 pesetas y dos de 50 a otros tantos industriales por infracción de las leyes sociales, habiendo ingresado referidas cantidades en la Caja colaboradora local del Instituto Nacional de Previsión Social.

Se leen dictámenes de la tercera y cuarta Comisiones inspectoras, siendo aprobadas.

Informada la Delegación por la Presidencia acerca de la reunión tenida con los expendedores de tabacos y timbres del Estado, para dar cumplimiento a las reales órdenes de 14 de marzo del año actual, sobre los turnos de apertura y cierre de tales expendurías en las poblaciones y en las estaciones del ferrocarril, se acuerda aceptar la relación que señala los dos turnos propuestos por la mayoría de dichos expendedores, así como considerar conveniente la apertura continua de la expenduría situada en la estación de los ferrocarriles de la Costa. Se comunicará a los interesados que es deber de ellos poner en las carteleras que repetidos turnos han sido aprobados por la Delegación local del Consejo de Trabajo. De este acuerdo se dará cuenta a la Inspección provincial del Trabajo para que le transmita a la Superioridad y a la Representación en Santander de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Se desestima la solicitud de don Domingo Martín para tener más horas de las acordadas por el gremio abierto su establecimiento de confitería, situado en

Especialidad en Cock-tails y mantecados

Bajos del Casino

Meriendas a precios módicos

Café Oriental

Cerveza, mariscos y bocadillos

Teléf. 23-10-Sardineiro

Bebidas de todas marcas nacionales y extranjeras

Segismundo Meret, durante la verbena de San Pedro. Se facultó a la presidencia para que dé las órdenes oportunas al jefe de la Guardia municipal.

El sindicato de maquinistas habilitados y patronos de barcos de pesca de Santander y su radio, solicita la intervención de este Consejo para llegar a establecer el correspondiente contrato de trabajo gremial con los patronos armadores de citadas embarcaciones. Se acuerda reunir a una representación de ambas partes, para intentar la inteligencia necesaria, al objeto de lograr el fin deseado por los obreros.

Don Antonio Gandarillas, con taller de herrería en la calle del Arrabal, solicita autorización para trabajar horas extraordinarias durante el traslado de su industria al nuevo local. Se accede a su petición.

El Gremio de cafés económicos solicita, por mediación del señor gobernador, abrir sus estableci-

mientos a las siete y media de la mañana en lugar de las ocho que tiene acordado esta Delegación. Se acuerda no estimar lo solicitado, en virtud de los perjuicios que tal modificación significaría para los gremios similares que abren a las ocho de la mañana, y advertirle al mismo tiempo que esta Delegación veía con sumo gusto que llegase el gremio a formalizar el pacto de trabajo con la dependencia proponer a esta Delegación la reforma de horario que se demanda.

Multas.— Se aprueban siete aperechimientos por infracción a la ley del descanso dominical y dos propuestas de sanción por la de jornada mercantil, que se cursarán al juez decano.

El señor Casado pide que se haga observar en los establecimientos mixtos que disfrutan de la excepción en la hora de cierre los preceptos legales con relación a la venta de artículos prohibidos en las horas exceptuadas.

El señor Pérez pregunta a la

presidencia cuáles son los motivos por los que no funciona el Tribunal Industrial en Santander y sus partidos judiciales, pues debió hacerlo desde el 1 de enero, y esta es la fecha en que no da señales de vida.

El señor Vega Lamera le dice que el próximo día 30 preguntará al decano judicial por la situación de los trámites que se venían efectuando para llegar al deseado funcionamiento de ese organismo.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Málaga, envía representaciones para las regatas de dos y cuatro remeros.

Real Club de Regatas de Alicante, dos y cuatro remeros.

Real Club Marítimo, de Barcelona, de cuatro remeros.

Real Club Náutico, de Tarragona, de cuatro y dos remeros.

Real Sportin Club, de Bilbao, de cuatro remeros.

Real Club Náutico, de San Sebastián, de cuatro, de dos y un remero.

Además habrá una regata de debutantes, tomando parte tripulaciones de San Sebastián.

Caso de haber lugar a eliminaciones, éstas se verificarán la víspera de la regata, o sea el 23 de julio, pues el 24 es la fecha designada para los campeonatos de España.

Las regatas se presentan estrepitosas, a pesar de que faltan elementos vicinos, que tal vez lleguen a última hora.

Motorismo

NUEVO RECOR MUNDIAL

El corredor Denly montando una motocicleta de 500 c. c., ha vuelto a batir el record mundial de los 100 kilómetros, haciendo el recorrido en 26 minutos, 58 segundos y 83,100. El tiempo del record anterior era de 27 m. 9 s.

M. Valle

VIAS DIGESTIVAS

Alameda de Jesús Monasterio, 14
TELEFONO 34-47

LAS CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

UNA PETICIÓN JUSTÍSIMA.

La Federación de Empresas periodísticas de provincias, ha dirigido al Gobierno la siguiente exposición, que no dudamos haya de ser favorablemente resuelta, para evitar el perjuicio que se viene causando a los periódicos:

«Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.

Excelentísimo señor: La Junta Central de Gobierno de la Federación de Empresas periodísticas de provincias de España, que representa a la mayoría de los periódicos de provincias de España, tiene el honor de dirigirse a V. E. para suplicar sean restablecidas las conferencias telegráficas extraordinarias, y las de abono, y las de abono para que puedan ser abonadas en lo sucesivo para la Prensa, conferencias que, por disposición de la Dirección general de Telégrafos, fecha 10 de marzo del año actual, fueron suspendidas.

La aludida suspensión, excelentísimo señor, ha perjudicado notablemente a los periódicos de provincias, que hoy, más que nunca, han de vivir de la cantidad de noticias que en sus ediciones faciliten al lector, por lo que la transmisión de esas noticias representa uno de los mayores gastos del presupuesto de los periódicos de provincias, y si, por carestía de los medios de comunicación, se ven obligados a restringir el volumen de noticias ha de ser a costa de perder importancia y vida.

No parece lógico que la Prensa, por su interés público, y por ser individualmente mayor con

Artículos exclusivamente ingleses

Casa Giribet Solovera

Blanca, 11.-SANTANDER
Teléf. 31-10
Casa en GIJON
Corrida, 42



Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin prueba de ninguna especie.

El progreso de la industria se manifiesta en la producción, este es el caso del taller de zapatería

EL MOMENTO

que, dada la gran producción y habiendo introducido importantes mejoras en los métodos del trabajo con arreglo a la moderna, le permite entregar los trabajos según la necesidad del cliente, hasta hacer el par de medias suelas en una hora y al mismo tiempo, pone en conocimiento del público en general que se ha hecho una nueva rebaja en las composturas, con arreglo a los siguientes precios:

| | |
|--------------------------------------|-----------|
| Medias suelas de caballero, cosidas, | 7 pesetas |
| “ “ “ clavadas, | 6 “ |
| “ “ “ señora, cosidas, | 4,50 “ |
| “ “ “ clavadas, | 3,50 “ |

Para niños, de 3 a 5 pesetas, según tamaño (-) Tapas de señora, a 0,75 pesetas, y de caballero a 1,50 y 2 (-) Tacones de goma, desde 0,50 a 2 pesetas.

También esta Casa, para comodidad de su clientela, ha montado un servicio telefónico, con el cual, con solo avisar al

NÚMERO 1395

un dependiente de la misma inmediatamente pasará a recoger el calzado, volviendo a llevarlo a su destino, según la urgencia, pues para casos urgentes tiene también montado un turno, el cual le permite entregar las composturas en una hora. Si el público continúa favoreciendo a esta Casa como hasta ahora, prometo continuar rebajando los precios de las composturas.

NO CONFUNDIRSE

EL MOMENTO

Martillo, núm. 1.-SANTANDER

Nuestra información telefónica.

¿Se va resueltamente hacia la normalidad constitucional?

Primo de Rivera se dispone a consultar con los hombres políticos, excepto los que fueron ministros, los medios oportunos para llegar a la normalidad, señalando la conferencia de ayer con el conde la Mortera, el principio de esta importante gestión.—Ha sido entregada al Gobierno francés la nota del español, acerca de la cuestión de Tánger.—“A B C” pregunta hoy para qué sirve la Asamblea.

“A B C” y el Monopolio del petróleo.

Madrid.—«A B C» publica hoy un artículo con ocasión de la firma del decreto estableciendo el monopolio del petróleo que por su carácter está siendo muy comentado. El citado periódico abomina de toda clase de monopolios que son contrarios según dice a la moral del derecho y al orden económico. Afirma que en la práctica los monopolios aparte de otros efectos perjudican al consumidor. Añade que el señor Calvo Sotelo, con toda su ciencia económica, no logrará hacerle cambiar de criterio. Termina diciendo que quince o veinte sociedades españolas y extranjeras, en plena competencia, abastecen al país con bonificación de precios, ventaja que desaparecerá con la concesión del monopolio.

APARATOS DE LUZ ELÉCTRICA
A PRECIOS INCREDIBLES
(estilos modernos)
AGENCIA
LÁMPARAS PHILIPS
Vinda de GARCIA
Óptico
TELÉFONO 21-21

¿Para qué sirve la Asamblea?

Madrid.—También «A B C» publica hoy un suelto, que por su acometividad está siendo objeto de apasionados comentarios. Comienza preguntando para qué sirve la Asamblea consultiva. Se remite después a sus anteriores opiniones al juzgar la labor de los ministros de Hacienda e Instrucción Pública, y a la opinión de los contribuyentes y de los profesores y padres de familia. Sigue diciendo que el Gobierno estima necesario llegar a las Cortes pero pasando antes por la Asamblea consultiva. Pregunta después si puede permitirse al presidente del Consejo que una Asamblea de su nombramiento sea la que

prepare el advenimiento a la normalidad constitucional. Añade que nunca ha pensado en el estancamiento de un régimen constitucional que obligue al general Primo de Rivera y al actual Gobierno en el poder. Termina preguntando nuevamente: ¿Para qué sirve la Asamblea.

Valentín González

SILLERÍAS DE JUNCO COMPLETAS, COMPUESTAS, DE UN SOLÁ, CUATRO SILLAS, DOS BUTACAS Y UNA MEZA.
Desde 100 pesetas
COSTERÍA de Puerta la Sierra, 8

Seminaristas mejicanos a España

Madrid.—Procedentes de Méjico han llegado varios seminaristas expulsados del país por aquel Gobierno. El episcopado español se propone costear 130 becas a los seminaristas mejicanos, a los cuales si no se resolviese favorablemente la cuestión religiosa en aquella República, vendrán todos a España, cursando juntos sus estudios en un seminario español.

Dos disposiciones oficiales.

Madrid.—La «Gaceta» publica hoy, entre otras, las disposiciones oficiales siguientes: El convenio con Portugal firmado en Lisboa en 20 de junio de 1926, acerca de la delimitación de la frontera hispanoportuguesa. —Autorizando la exportación de 50.000 toneladas de patatas temprana de la región levantina por las aduanas de Valencia, Castellón y Alicante.

El puerto en Cala del Quemado.

Madrid.—En el Consejo de Ministros celebrado anoche, se aprobó el proyecto de construcción de puerto en Cala del Quemado y de las obras de abrigo y muelles correspondientes.

CASA CALVO
Extenso surtido en Camisería. Especialidad a la medida.
Compre en esta Casa las corbatas y calcetines.
SAN FRANCISCO, 19

En breve se anunciará el concurso para la realización de las obras más urgentes presupuestadas en cuatro y medio millones de pesetas. Servirá de base para la realización del proyecto el fondeadero de Alhucomas.

Firma de Guerra

Madrid.—Al mediodía se ha facilitado a la Prensa copia de los siguientes decretos de Guerra firmados por el Rey. —Disponiendo cese en su cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina por pasar a la primera reserva el consejero togado, don Onofre Sastre. —Oromaviendo al cargo de auditor general del Ejército a don José Muñoz Repriso y nombrándole fiscal togado del Supremo de Guerra y Marina. —Idem idem al general de división don José Santa María y nombrándole asesor del Ministerio de la Guerra.

Un homenaje a Sanjurjo.

Zaragoza.—En la sesión celebrada ayer por la Comisión permanente municipal se acordó rendir un homenaje al Alto Comisario, general Sanjurjo por su labor de pacificación en Marruecos. Consultado el presidente del Consejo acerca del acuerdo, le ha parecido muy bien aprobándole.

Hundimiento del submarino “A-2”

Barcelona.—Poco después

MUEBLES TAPICERÍA Casa Mata

Presenta siempre últimas creaciones en Alcobas — Comedores — Salones.
Sin competencia en precios, calidad y sello de gran gusto artístico.
Sección especial de mobiliarios para “Casa Humilde”
COMPAÑÍA. 22 VDA. E HIJOS DE M. MATA TELÉFONO. 2323

SASTRERÍA M. GARAYO

LA CASA QUE MÁS SURTIDO PRESENTA EN GABANES, GABARDINAS Y TRINCHERAS
Venta de Pañería y Ferrería por metros.

San Francisco n.º 4
SANTANDER

de salir del dique flotante, donde había sufrido algunas reparaciones, el submarino «A-2», se hundió, cuando afortunadamente todavía no se había embarcado la tripulación.

Fué extraído con grúas flotantes y trasladado al arsenal para hacer las nuevas reparaciones necesarias.

Un guardia civil hiere a un compañero y se suicida.

Zaragoza.—En un pueblo de las inmediaciones de la capital el guardia civil Fernando Omella disparó un tiro de fusil sobre su compañero Francisco Lucas hiriéndole gravemente. El agresor se internó en un bosque de pinos inmediato, donde poco después fué encontrado muerto. Se había disparado un tiro en la cabeza.

ERICA HOLT MANN

ODONTOLOGO;
Consulta de diez a una
San Francisco, 27, 2.º—Teléf. 31 71
SANTANDER

Explota un barreno que mata a un obrero y hiere a otros seis.

Andújar.—En las obras que se realizan en el pantano propiedad de la Compañía del canal de Guadalquivir, hizo explosión un barreno. Los efectos de la explosión alcanzaron a varios obreros, uno de los cuales resultó muerto y seis gravemente heridos.

Una fiesta benéfica.

Sevilla.—En el patio del Alcázar, se celebró una fiesta benéfica patrocinada por la infanta doña Luisa, esposa

del capitán general de esta región, infante don Carlos.

La fiesta resultó brillantísima.

Campeonato gallego de baile.

Orense.—Se ha celebrado el campeonato regional de baile de cuarenta y ocho horas.

Terminaron la prueba tres parejas.

Como consecuencia de este resultado, fué proclamado campeón de Galicia el bailarín apellidado San Nicolás y el de Orense el bailarín Cobelas.

Nuevas autoridades en Tensaman

Melilla.—A propuesta del general Castro Girona, el Alto Comisario ha nombrado nuevas autoridades en Tensaman.

Los nombramientos han recaído en prestigiosos indígenas de la cábila.

Berenguer al campamento.

Tetuán.—Ha regresado al campamento el comandante general de Ceuta don Federico Berenguer con objeto de dirigir personalmente las nuevas operaciones que van a emprenderse en esta zona.

Las columnas se dedican actualmente a la instalación de líneas telefónicas sin ser hostilizadas por el enemigo.

Un anciano se suicida colgándose de un árbol

San Sebastián.—En el pueblo de Haya ha sido encontrado el cadáver de Donato Durri, de 79 años. Por causas desconocidas, el desgraciado puso fin a su vida, colgándose de un árbol.

Manuel S. Trapaga

MDICO
Especialista en pto y secreta.
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6.
Juno de Navarra, núm. 2, 1.º izquierda

Banquete al maestro Esnaola

San Sebastián.—A la una y media de la tarde se ha celebrado en el Gran Casino un banquete en honor del maestro Esnaola. En el ágape han tomado parte 400 comensales. Presidieron las autoridades y a los brindis se pronunciaron discursos ensalzando la labor del homenajeado.

“El cojo de Rulo” será encerrado en un manicomio.

Rivadesella.—En la cárcel se continuó una de las salas del Supremo, para ver y fallar la causa instruida contra «El cojo de Rulo».

Según el sumario, el procesado asesinó el día 1 de enero en un asilo a dos hombres y una mujer.

El criminal está impedido de ambas piernas. El fiscal pidió en el acto de la vista, para el procesado, se le impusieran dos penas de muerte.

El procesado declaró que no recordaba nada de lo ocurrido.

El informe pericial de los facultativos declara que se trata de un caso clínico de manía homicida, por lo que consideran al procesado irresponsable, como enfermo de enajenación mental.

En vista de este dictamen técnico el fiscal modificó sus conclusiones solicitando que el cojo de Rulo sea recluido a perpetuidad en una casa de salud.

El tribunal ha dictado sentencia de acuerdo con las conclusiones definitivas del fiscal

Dr. Llerandi García

Especialista, enfermedades del Aparato digestivo. —Rayos X. — Medicina general.
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6
Calle del Peso, número 9
Avisos: Teléfonos 18-03 y 32-51

Los pabellones coloniales en la Exposición de Sevilla.

Madrid.—En la Dirección de Colonias y Protectorados han facilitado una nota en la que se detalla lo que serán los pabellones coloniales en la Exposición Iberoamericana de Sevilla. Los edificios que se construirán serán un pabellón, una chavola y cuatro casas al estilo de Corisco.

Al servicio de éstas estarán panes auténticos. Los indígenas de Hanobon tendrán una galera albergue, y durante el día surcarán el Guadalquivir en sus clásicos coyucos.

El presupuesto de la participación de las Colonias en la Exposición iberoamericana es de 400.000 pesetas.

En el pabellón marroquí se instalará una exposición de cuadros y objetos artísticos indígenas.

Gran Concert “LA TIERRUCA”
Sebastián Heret, [adm. 7 — Teléfono 35-32
Todos los días de noche y media en adelante grandes secciones de variedades
CABARET Gransupertango hasta la madrugada

LA REGION

El programa del Congreso de la prensa latina.

Madrid.—El programa aprobado, que se realizará con ocasión del Congreso de la Prensa Latina es el siguiente:

Día 1 de julio.—A las doce de la mañana, sesión inaugural de la Asamblea. A las cinco de la tarde, reunión de las secciones. A las diez de la noche, banquete, ofrecido por el Congreso, en el Hotel Ritz.

Día 2.—A las diez de la mañana, visitas en automóvil al Museo del Prado, armería y caballerizas reales, Museo de Artillería y otros lugares. A las cinco de la tarde, reunión de las secciones. A las siete y media, recepción en el Ayuntamiento.

Día 3.—A las diez, visita a la Casa de la Prensa, vermouth y refresco. A las cinco y media, corrida de toros, y a las diez y tres cuartos, función de gala en un Teatro de esta Corte.

Día 4.—A las ocho de la mañana, excursión a Toledo, partiendo de la estación de Atocha. «Lunch» en el tren de ida. Refresco, a la llegada, en un café de la plaza de Zocodober. Luego, visita a varios monumentos y lugares históricos de Toledo.

A la una de la tarde, banquete en la Academia de Infantería. A las cuatro, visita a la fábrica nacional de armas. A las seis, regreso a Madrid.

Día 5.—A las once de la mañana, reunión de las secciones. A las cuatro, sesión de clausura de la Asamblea.

A las cinco y media, vino de honor en la Casa de la Prensa, y a las diez de la noche, banquete en el Palace Hotel, ofrecido por la Asociación de la Prensa.

Significación de la conversación entre el general Primo de Rivera y el conde la Mortera.

Madrid.—Amplio detalles relacionados con la entrevista celebrada entre el marqués de Estella y el conde de la Mortera, a la que se concede excepcional importancia por creer que ella señala el propósito del Gobierno de preparar la vuelta a la normalidad constitucional, de acuerdo con las reiteradas declaraciones que en tal sentido ha venido haciendo el general Primo de Rivera.

Este, al dar cuenta a sus compañeros de Consejo de los

términos en que se había desarrollado la entrevista celebrada con el conde de la Mortera, no ocultó la satisfacción que la conversación le había producido, no sólo por el interés de lo tratado, sino también porque hacía varios años que no había tenido ocasión de hablar con don Gabriel Maura.

El jefe del Gobierno, debidamente autorizado por sus compañeros de Gabinete, se dispone a dialogar con los hombres políticos sobre los medios que se estimen más oportunos para llegar a la normalidad constitucional definitiva y estable, según desean los mismos elementos a quienes se va a consultar.

El señor Maura, al conocer los propósitos del jefe del Gobierno, se ofreció a complacerle, por entender que cuanto mayor sea la responsabilidad de los asesores, tanta o mayor debe ser la obligación de facilitar la transición del actual sistema al constitucional.

El marqués de Estella según sus propias manifestaciones persigue el propósito de extender estas requisitorias a todos los hombres políticos de alguna significación incluso a aquellos que ideológicamente se encuentran más distanciados de la actual situación, con la excepción única de los que hayan desempeñado el cargo de ministro.

Sardinias noruegas Queen Maud DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Depositario exclusivo en España Matias Mowinckel Teléfono 26-71

El conde de la Mortera de viaje.

Madrid.—Se asegura que el conde de la Mortera marchará el día 10 del próximo mes de julio al pueblecito de la Mortera, donde permanecerá algún tiempo, trasladándose después a Suiza con su distinguida esposa para permanecer en aquel país una temporada.

El rey ha firmado el decreto sobre el régimen del petróleo.

Madrid.—Cuando estaban ayer los ministros reunidos en Consejo, se recibió un telegrama de nuestro embajador

HOTEL HIJOS DE HOYUELA ARRENDATARIO -Jacinto Macho- El más céntrico y próximo al Bañearío ALCEDA SERVICIO DE COCHE

en Londres, señor Merry del Val, dando cuenta de haber firmado el rey el decreto sobre el monopolio del petróleo.

Dicha disposición la publicará mañana la «Gaceta» y de ella se facilitará una nota a la Prensa.

Las negociaciones sobre Tánger

Madrid.—El marqués de Estella ha manifestado que nuestros delegados en París habían hecho ya entrega de la última nota del Gobierno español al francés, pero que éste no había contestado aún a los puntos que en la misma se trataban.

La impresión es que España no mantendrá de manera absoluta los puntos de vista señalados al principio de las negociaciones pues sin abandonar la esencia de los mismos no por eso se dejará de tratar el asunto con la amplitud de criterio necesario para ver hasta donde puede llegarse en orden a las concesiones al Gobierno de Francia teniendo en cuenta que no se puede abordar la cuestión sin dejar de tener en cuenta la labor que ambas naciones han realizado en colaboración y la conveniencia de que esa colaboración en Marruecos lejos de terminar conviene continúe estrechándose más aún si fuere posible la inteligencia entre los dos países interesados en el protectorado de Marruecos.

El pleito de la Babcock Wilcox resuelto. Bilbao.—Bajo la presidencia de don Luis Checa, profesor de la Escuela de Ingenieros de la villa se ha vuelto a reunir el Comité paritario de la industria metalúrgica para tratar de resolver definitivamente el pleito surgido entre los obreros y patronos de la Babcock and Wilcox.

Tanto los vocales obreros como los patronos, mantuvieron sus respectivos puntos de vista.

Los obreros pedían que fueran equiparados los que en la Babcock Wilcox realizan trabajos en turnos de noche con los que llevan a cabo igual labor en la Constructora naval, concediéndose a los primeros iguales ventajas que la que disfrutaban éstos últimos.

Por su parte los vocales patronos no sólo no negaban esta petición sino que además mantenían su propósito de dejar sin efecto las mejoras que concedieron en el mes de abril último.

En vista de esta discrepancia y de la imposibilidad de hacer que una y otra representación llegara a un acuerdo, el presidente del Comité redactó un formulario consistente en conceder a los obreros que realizan turnos de noche, ventajas muy parecidas a las mejoras que la Empresa concedió últimamente.

Puesta a votación la propuesta, resultó empate, que se repitió por segunda vez.

En vista de esto fué decidido el asunto, en tercera votación, por el voto del presidente y del vocal de la Patronal, dictándose el laudo correspondiente en el sentido propuesto por la presidencia.

SE VENDE

Una vitrina de metal, con sus correspondientes lunas; largo, 95 centímetros, 66 de ancho y 36 de alto.

Informará esta administración

Al mecánico Calvo, le será impuesta con solemnidad la medalla del Trabajo.

Bilbao.—El Ayuntamiento de Erandio ha tomado el acuerdo de costear la medalla de bronce del Trabajo, concedida al mecánico Pedro Calvo acompañado al capitán Estevez en el viaje realizado por la

escuadrilla «Elcano» a las Islas Filipinas.

La imposición de la medalla se celebrará el día 17 de julio con gran solemnidad.

Electricista Domingo Martínez. Cervantes, 11, 1.º—Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones ocultas. Se limpian y arreglan moto-es eléctricos. Consulten precios.

Intenta suicidarse por la muerte de un hijo

Bilbao.—En el barrio de la Peña se arrojó al paso de un tranvía con intención de suicidarse, el vecino Fortunato López, de 44 años.

El conductor del coche pudo frenar a tiempo de evitar que el suicida consumara su intento, resultando éste con lesiones de pronóstico reservado.

Parece que la fatal determinación la tomó el Fortunato enloquecido por el dolor que le ha producido la muerte reciente de un hijo suyo.

Cuando el herido se encontraba en la Casa de Socorro, era tan grande su estado de excitación nerviosa, que se hacía difícil la cura, pues dando muestras de locura rompía los aparatos que se empleaban para curarle.

Después de no pocos trabajos, se consiguió reducirle, trasladándosele a la casa de Galeras, donde será sometido a observación durante varios días.

En el barrio de la Peña ha producido gran impresión el suceso por ser muy conocido y estimado Fortunato López.

El día en Palacio.

Madrid.—La reina doña Victoria después de regresar de la Granja visitó el preventivo antituberculoso de San Rafael.

La reina acompañada de los infantes don Jaime y doña Beatriz, asistió anoche a una fiesta celebrada en el palacio de los duques de Plasencia y esta noche asistirán a otra que se celebra en casa de los marqueses de Romanos.

Hoy estuvo en Palacio cumplimentando a la reina doña Victoria el nuevo general, ex jefe del Tercio, señor Millán Astray que ha regresado de Africa.

El día del presidente

Madrid.—El jefe del Gobierno despachó esta mañana con el director general de Colonias y Protectorados y con

el jefe de la secretaría de la Presidencia.

Después le visitó el embajador de Cuba.

También recibió el marqués de Estella al secretario general del Ministerio de Estado, señor Almeida.

El eclipse de sol de esta mañana

Madrid.—El eclipse de sol pasó esta mañana desapercibido para la generalidad de los madrileños.

Algunos trasnochadores esperaron la hora del eclipse situándose en puntos estratégicos provistos de cristales, gafas y otros útiles convenientes para mejor apreciar el fenómeno.

A las seis de la mañana se observó que desaparecía parte del sol, quedándose momentos después.

A las siete y dos minutos volvió a aparecer el disco solar, defraudando a los espectadores.

En el Observatorio astronómico se han realizado diversas experiencias científicas, pues la atmósfera estaba muy limpia, permitiendo la obtención de fotografías, realización de cálculos, determinación de las distintas fases del fenómeno y todas las demás operaciones.

EL PUNTO DE VISTA DEL JAPÓN.

Tokio.—La opinión general espera que el acuerdo americano japonés se haga en Ginebra a base de la proporción 5-3-4.

Real Sociedad «Amigos del Sardinero»

Relación de la suscripción para contribuir a los gastos de propaganda de atracción de veraneantes:

- Don Luis Ruiz Rorrilla, 10 pesetas; Ladislao del Barrio 15; José González 5; señores Mucientes y Bolívar 5; don Anselmo de la Llama 15; don Joaquín Lafuente 10; E. Varona 15; Viuda e hijos de C. Forneau 25; don Ramón Menezo 10; don José García Martínez 25; señores Trujillano y Sacristán 10; don Manuel Janrey 25; S. A. Cervezas de Santander, 250; señora Viuda de Eduardo García, 5; señores Fernández y Ubierna, 25; don José Presmanes, 25.

Sigue abierta la suscripción.

COMPANIA, num. 8, segundo piso La Casa dedicada venta Retales Resuelve las dudas que pueden ofrecer los Billetes Serie D, Emisión. 30 junio 1906, ya que sin compromiso de compra, y solo a la clientela, hace el cambio por cuatro Billetes de 25 pesetas, y que son nuevecitos y limpios como el jaspe. No le importe llevar muchos, que tengo para cambiar siempre que sea usted cliente de la Casa VENTA RETALES EUGENIO GUTIÉRREZ, núm. 8, piso segundo

REGIONALES

Reinosa.

HOMENAJES, FIESTAS Y BUEN HUMOR

(De colaboración).

Una vez más ha puesto de manifiesto la directiva de la Agrupación artística reinosana, su entusiasmo y dotes organizadoras de homenajes y gratitudes, dentro de los acrisolados moldes del arte, cultura y educación. Con motivo del último y resonante triunfo obtenido en la hermosa velada literaria musical que esta agrupación dedicó a enaltecer la memoria y popularizar las obras del que fué notable escritor montañés de costumbres regionales señor Sierra, la directiva de esta entidad, queriendo demostrar una vez más su agradecimiento y admiración a los elementos que con celo insuperable se esforzaron en dar brillantez y esplendor a dicha fiesta, organizó un gran baile de sociedad, dedicado exclusivamente a ese ramillete de lindas flores que con su belleza, talento y feminidad, atraen el interés y merecidos aplausos del público en pro de la agrupación.

Animaban la fiesta que trascurrió en un ambiente de alegría y cordialidad la notable orquesta de la Agrupación Artística dirigida por el maestro Guerrero y una numerosa sección de la banda municipal reinosana.

Pero no satisfecha aun la directiva con el alcance de esta fiesta organizó otra más íntima y más familiar en el salón espacioso de nuestro domicilio social con el fin de rendir un merecido homenaje de gratitud y cariño al infatigable director artístico de la misma, Juan Guerrero, cuyo entusiasmo y amor al coro y cuadro artístico de la Agrupación bien palpablemente acaba de demostrar con los resonantes triunfos obtenidos.

Rindiendo culto a su talento y labor se le dedicó un pequeño recuerdo—pequeño en sí, pero grande por la sinceridad y admiración con que le fué entregado—consistente en una artística escribanía y una hermosa lámpara de mesa.

Realizaba la belleza del acto y animábanle con su joyante juventud las lindísimas señoritas del orfeón y cuadro artístico, honra y orgullo de la Agrupación, las que fueron espléndidamente obsequiadas con pasteles y jerez.

Después del convite y de haberle hecho entrega al maestro Guerrero del presente, se organizó un baile que duró hasta la una y media de la madrugada, luciendo la orquesta y los bailarines sus dotes a las mil maravillas. En los intermedios cantaron los coros la obra de Juan Guerrero «Mozuca en la romería»; Justo Martínez nos recitó con su gracejo peculiar el monólogo asturiano «Un día en Uvieo». La pequeña tiple Victoria Serrano cantó, acompañada al piano, algunos cuplés de su vasto repertorio. Mariano supo deleitarnos con las melodías de su voz, cantando magistralmente «Torna a Sorrento» y el inimitable Augusto Fuertes nos hizo pasar un rato agradabilísimo, riendo a mandíbula batiente con sus celeberrimas imitaciones de las estrellas del tango que bailaba con agilidad, ritmo y soltura, impropias de su «peso pluma» (80 kilos).

Cerró la fiesta Juan Guerrero con un sentido discurso en el cual daba las gracias por el obsequio y exhortándonos a proseguir en nuestra noble labor ayudados por él.

Y de de allí salió el proyec-

to de una próxima velada. Estas fiestas íntimas debieran repetirse para estrechar más y más los lazos de amistad, familiaridad y respeto características de la Agrupación Artística reinosana.

PELELÍN

Camargo

LAS FIESTAS DE SAN JUAN EN MALIAÑO.—UN COMENTARIO

Publicamos dos días antes de las fiestas el programa de éstas, pero un programa ilustre, un programa que estaba sólo en la mente del cronista y que es lo mejor que se pudiera haber hecho; para esto claro que se necesita dinero, no mucho, pero al fin algo, y ese algo no aparece por parte alguna. Aquí está el mal.

Suceden tantas cosas en este pueblo cada vez que se inicia una idea, que por beneficiosa que ésta sea siempre encuentra oposición: si se inicia para el barrio de arriba no la apoya el de abajo y por el contrario basta que la inicie el de abajo para que no la apoye el de arriba.

Los industriales están también en desacuerdo; no pueden verse unos a los otros y hay algunos que hasta a los de fuera les miran con recelo

y los tratan con desconsideración.

Pues Dios le libre que no siendo usted vecino del pueblo, le nombren presidente de alguna sociedad recreativa, cultural, de beneficencia o un cargo público oficial, que no falta quien diga «ese es un intruso», «si no es hijo del pueblo, quién le manda a él meterse en camisa de once varas», y le ponen a usted en el veto y no le dejan desarrollar la idea por beneficiosa que ésta sea.

¿Y si hablamos de política? El disloque, como dirían los chicos de la Comisión.

Esos mismos que a usted le censuran y que para todo le ponen dificultades y que se titulan hijos del pueblo, no se les ocurre pedir al Ayuntamiento pongan a una calle de Maliaño el nombre de don Juan de Herrera, ilustre arquitecto que terminó la obra de El Escorial, una de las primeras maravillas del mundo y cuyas cenizas reposan en la iglesia de Maliaño, como hijo que era de él, y eso que todos esos que se titulan hijos del pueblo están hoy disfrutando de los bienes de aquel sedor, cuya fortuna dejó en beneficio de sus vecinos.

Dirán mis lectores: ¿Qué

tiene que ver todo esto con las fiestas de San Juan?

Ya llegaremos; un poquito de paciencia y hasta otra, lector amaéle.

UNIFORME DE VERANO

Hoy han empezado a lucir los empleados de arbitrios su flamante uniforme de verano que es de color kaki, guerrera de cuello vuelto, mangas de paño azul y gorra blanca.

¡Viva el lujo y quien lo trujo!

ROMERÍA

Hoy, festividad de San Pedro se celebra en Escobedo la romería de las cerezas, que suele estar muy concurrida.

Celebraremos que como en la de San Juan, de Maliaño, no ocurra el menor incidente, esto demuestra que los pueblos, se van ilustrando.

El Corresponsal.

oooooooooooooooooooooooooooo

Tribunales.

SEÑALAMIENTOS

Juicios orales que han de celebrarse durante la primera de cena del próximo julio:

Día 1.—El del Oeste, por defraudación, contra José Calderón y otro; abogados señores Escalante y Botín; procurador, Escudero; ponente Gómez.

Día 1.—El de Villacarriedo, por tenencia de armas, contra

Manuel Crespo. Abogado señor Escjadillo; procurador señor Cuevas.

Día 2.—El de Torrelavega por hurto, contra Nicolás González. Abogado señor Zorrilla; procurador señor Lombra; ponente, señor presidente.

Día 2.—El del Este, por daños contra Eladio Alfaro; abogado señor Casanneva; procurador señor Astrain; ponente señor Gómez.

Día 2.—El del Oeste, por lesiones, contra José Peredo; abogado señor Zumelzu; procurador señor Cuevas; ponente señor Llana.

Día 4.—El de Reinosa, por robo, contra Sergio Pérez Puente; abogado señor Quintana; procurador señor Ansorena; ponente señor Gómez.

Día 4.—El de Santoña, por lesiones, contra Secundino Ruiz; abogado señor Zorrilla; procurador señor Cuevas; ponente señor Llana.

Día 4.—El del Oeste, por hurto, contra Fernando González; abogado señor Alvarez; procurador señor Ansorena; ponente señor presidente.

Día 5.—El de Santoña, por injurias a la autoridad contra Juan Aguilar; abogado señor Lavín; procurador señor Doriga; ponente señor Gómez.

Día 5.—El de Santoña, por robo, contra Ricardo A. Torregrosa y otro; abogados señores Solana; procurador señor Astrain; ponente señor presidente.

Día 6.—El de Torrelavega, por robo, contra Fermín Evangelista García; abogado señor Lavín; procurador señor Torre; ponente señor Gómez.

Día 6.—El de Villacarriedo, por abusos deshonestos, contra Romualdo Fernández. Abogado, señor Agüero, procurador, señor Ochoa; ponente señor Llana.

Día 6.—El de Santoña, por lesiones, contra Zacarías Paulino Salvador. Abogado, señor Zorrilla; procurador, señor Uslé; ponente, señor presidente.

Día 7.—El del Oeste, por robo, contra Felipe Marcos Quevedo. Abogado, señor Mateo; procurador, señor Mezquida; ponente, señor Gómez.

Día 7.—El de Villacarriedo, por daños y lesiones, contra Estanislao Martínez y otro. Abogado, señor Gutiérrez; procurador, señor Cuevas y Escudero, ponente, señor Llana.

Día 7.—El de Reinosa, por estafa, contra Cayetano José Ruiz, abogado, señor Botín; procurador, señor Ríos; ponente, señor Llana.

Día 8.—El de Villacarriedo, por lesiones, contra Ramiro Mora, abogado, señor Mora; procurador, señor Cuevas; ponente, señor Gómez.

Día 8.—El de San Vicente de la Barquera, por coacción, contra Rodrigo Mier, abogado, señor Mier; procurador, señor Ortiz; ponente, señor presidente.

LA REGION, teléfono núm. 1007

- RENAULT -

Nuevos precios desde primero de mayo.
NUEVOS MODELOS

Visiten la exposición y consulten antes de decidir y tendremos sumo gusto en proporcionar toda clase de detalles.

FACILIDADES DE PAGO

Agencia RENAULT: D. DOMINGO BETANZOS
Calderón, núm. 17 - SANTANDER

SECCION DE AVISOS ECONOMICOS

LEA usted esta sección de avisos, en la seguridad de que hallará alguno que le interese.

ACCESORIOS DE AFEITAR.—Máquinas desde peseta. Máquina para el pelo «garçones». Ho'as. Suavizadores de cuero. Puerta la Sierra, 5.

SE ENSANCHA el calzado con máquinas especiales. Puerta la Sierra, 5.

CONTABLE

se ofrece por horas. Informar en esta Administración.

CAJITAS DE MANO para herramientas y labores, con cerraduras y asas. Puerta la Sierra, 5

LOS PRIMEROS frios y humedades son los más peligrosos; proteja sus calzados con «Ustikón», medias suelas de alta calidad, indespegables. Se garantiza Puerta la Sierra, 5. Cuidado con las imitaciones.

MAS gantes de piel para señora a 4,50. Guantes para hombre forrados a 5,95. Nuevos surtidos en condiciones. Rodríguez Prieto

GAMUZAS. cepillería y betunes para calzado. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra 5

oooooooooooooooooooooooooooo

Casa LANDA

Aparatos parlantes para aguja y zafiro, desde 95 pesetas. Máquinas de coser «Santa Susana», de pie y mano B. C. Accesorios de gramófono, a precios de fábrica. Piezas de recambio de todas clases para máquinas de coser a precios de fábrica. Visítad esta Casa y ahorraréis dinero.

Lealtad, núm. 2 (al lado de la Pescadería).

oooooooooooooooooooooooooooo

TODAS SE CASAN y continúan tan felices, conociendo el manejo de un bolso de piel de fantasía. Especialista de los artículos de cuero para todas las necesidades y temperamentos. Puerta la Sierra, 5.

MALES DE PIES. Se evitan usando las plantillas «Manachau» de cuero y metal. Se colocan en el interior del zapato a la manera de plantillas corrientes. Son baratos. Puerta la Sierra, 5.

JOVEN instruido, se ofrece para secretario particular o administrador dentro o fuera de la población. Informe en esta Administración

SE VENDE papel viejo, superior, a 4,50 pesetas arroba, en la Administración de este periódico

HOY se elige mejor que más tarde las pieles para vestidos. G. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5.

PISO AMUEBLADO alquilo económico, por temporada o año, cerca del Sardinero, baño. Rasilva, Dr. Madrazo, 2.

CINTURONES, tirantes, ligas en buena clase; precios económicos. Rodríguez Prieto.

ZAPATEROS: Sec deccetes aparados con todos los detalles de perfección y pieles de garantía. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5.

NI SE ROMPEN ni se calan los maldines de piel. Vendo también imitaciones, desengañando. Maletaría. Baulería Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5.

LEGITIMA grasa de caballo para calzado de aguas y guarniciones. Puerta la Sierra, 5. Rodríguez Prieto.

Automóviles de Ocasión

EN PERFECTO ESTADO DE MARCHA

- Un Studebaker, cinco plazas.
- Un Buick, Abadal, siete plazas
- Un Buick, tipo Packard, siete plazas.
- Un Willys, Knight, cinco asientos.
- Un Talbot, diez caballos, último modelo, cinco plazas.
- Un Overland, Sedan, cuatro puertas, sin matricular, cinco plazas.
- Un Renault, abierto, 12 H. P., cinco plazas.
- Un Amilcar Sport, dos plazas.
- Dos Amilcar Turismo, dos plazas.
- Un A. S. Sport, dos plazas.
- Un Omnibus nuevo, para 16 viajeros.

Pruebas y presupuestos:

GARAGE CENTRAL

Teléfonos 28-13 y 37-54
GENERAL ESPARTERO, 5.—OFICINAS
SANTANDER

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, Laredo, La Bañeza, Jaén, Llanes Ponterrada, Potes, Ramales, Reinoso, Sahagún, Salamanca, Sanlúcar, Torrelavega.

Capital..... 15.000.000 pesetas.
Resembolsado..... 7.500.000 "
Fondo de reserva..... 11.750.000 "

Caja de Ahorros. (A la vista 3 por ciento, con liquidaciones semestrales de intereses).
Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 y medio, 3 y 3 y medio. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales, giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, seguros de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones amortizaciones y conversiones.
Operaciones en todas las Bolsas. Depósitos de valores. Cajas de seguridad para particulares.

SERVICIO DE TRENES

El Rápido, sale de Santander a las 9:45; Correo, a las 16:27; mixto a las 8:01.
Para Barcelona.—A las 19:51 (tren nocturno)
Para Bilbao.—A las 8,15, 14,15 y 17,05.
Para Marrón.—A las 17:40.
Para Liérganes.—A las 8,45, 12,20 15,10 17,05 y 20,15.
Para Ontaneda.—A las 7,50, 11,00, 14,30 y 18,05.
Para Oviedo.—A las 7,45 y 13,30.
Para Llanes.—A las 18,15.
Para Cabezón de la Sal.—A las 11,50 y 19,55.
Los jueves y domingos de mercado saldrá un tren a las 7,20.
Para Torrelavega (los domingos y festivos) a las 7,20.
Los domingos y días festivos sale un tren a las 14,30.
Llegadas a Santander
De Madrid.—Rápido, a las 20,16; correo, a las 8; mixto, a las 18,40.
De Barcelona.—A las 9,35.
De Bilbao.—A las 11,45, 18,23 y 20,35.
De Marrón.—A las 10,11.
De Liérganes.—A las 8,23, 12,20 15,28, y 19,26.

Lea Vd., LA REGION

¿CALLOS?

JUANETES, DUREZAS Use sin demora Unguento mágico tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1,50.

L'UNION Compañía de Seguros sobre la Vida SUBDIRECTOR: Mauricio R. Jasso de la Vega

Lea Vd., LA REGION

Lea Vd., todas las tardes LA REGION



Compañía Transatlántica Española
VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (salvo contingencias)

Alfonso XIII
17 de julio

Cristóbal Colón
21 de septiembre

Cristóbal Colón
8 de agosto

Alfonso XIII
13 de octubre

Alfonso XIII
30 de agosto

Cristóbal Colón
4 de noviembre

Alfonso XIII
26 de noviembre

Cristóbal Colón
18 de diciembre

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria:

Para Habana, pesetas 535 más 16,65 de impuestos, total 551,65. Para Veracruz, 585, más 9,90 de impuestos, total 594,90.

Para más informes y condiciones dirigirse a sus consignatarios Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda núm. 3. Teléfono 28-63. Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo Don Gregorio Cisneros Moro FLORANES VILLA— CISNEROS— TELEFONO 1242

Ferretería, Loza, Cristal, Porcelana. Material eléctrico, Juguetes, Artículos para regalos

Casa Gándara BECEDO, 5

La que más barato vende Exposición permanente Precio fijo

BANCO DE SANTANDER

Fundado en 1857

Caja de Ahorros establecida en el año 1878 CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. RESERVA: 2.500.000 pesetas. FONDO DE RESERVA: 5.450.000 pesetas.

SUCURSALES: Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Lanestosa, Laredo, Osorno, Potes, Potes, Reinoso, Sastón, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

Filial: Banco de Torrelavega, Torrelavega, con sucursales en Cabezón de la Sal y Mollado.

Realiza toda clase de operaciones de banca.

CAJA DE AHORROS.—Disponible a la vista, 3 por 100 anual, sin limitación de cantidad, acumulándose los intereses semestralmente en fin de junio y diciembre de cada año.

DEPOSITOS DE VALORES.—Sujetos a devolución sin previo aviso y a comprobación por los interesados, durante las horas de Caja mediante la presentación de los resguardos.

CONSERVAS NIDO SANTIÑA



Máquinas para coser, bordar, calar.

"KAYSER"

Son máquinas alemanas de gran precisión y de calidad superior.

Gustavo Weinhagen & Comp.

BARCELONA Apartado 521

SE NECESITAN REPRESENTANTES que conozcan algo esta clase de máquinas

Lea usted todos los días LA REGION Diario de la tarde 10 CENTIMOS

ROYALTY SALÓN ROJO THES, D'ANSANTS ABIS TOUBATICOS Charcuterie Venta de fiambres de las mejores y más selectas clases.

Compañía Transatlántica. VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

Rápido directo.—ESPAÑA NEW YORK

9 expediciones al año.

Rápido.—NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEXICO

16 expediciones al año.

Express.—MEDITERRANEO A LA ARGENTINA

14 expediciones al año.

Linea.—MEDITERRANEO, CUBA, MEXICO Y NEW ORLEANS

14 expediciones al año.

Linea.—MEDITERRANEO, COSTA FIRME Y PACIFICO

11 expediciones al año.

Linea.—MEDITERRANEO A FERNANDO POO

12 expediciones al año.

Linea.—A FILIPINAS.—3 expediciones al año.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía Orquesta.—Capilla, etc., etc.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8.—En SANTANDER: Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda, núm. 36.



Entre el bello sexo no hay jerarquías porque la belleza y el canto se superponen a las circunstancias de familia y nacimiento. Triunfa la finura natural, el instinto de lo elegante.

CREACIONES EN Bolsos y Carteras PARA

Ciudad - Auto - Teatro

G. Rodríguez Prieto

Puerta la Sierra, 5 Santander.

La vuelta a España en carricoche.

IMPRESIONES DE EMILIO LUZURIAGA

Del pueblo de Pajares a Villamanín "Don Lope" no habla

Ya estamos en terrenos de Castilla.

La enorme frontera de la cordillera asturiana la hemos escalado trabajosamente y en medio de un calor asfixiante. Cinco kilómetros de inimaginables cuevas los recorrimos en ¡5 horas! a kilómetro por hora. Ahora sí, tuvimos la enorme satisfacción de que mientras un automóvil era remolcado al alto de Pajares por una pareja de bueyes, nuestro «Don Lope» subió triunfante con el «Espíritu», recibiendo, cuando llegó al nombrado hotel de Villagrande, una cerrada ovación de los muchos veraneantes que respiran el aire libre.

Fué una hazaña enorme en la cual demostramos «Don Lope», Jiménez y yo una resistencia mayor que el «gachó» que en Barcelona bailó diez días y diez noches.

De mi famosa barriga sólo quedan ligeros vestigios, teniendo que hacer en el cinturón un agujero supletorio. Jiménez se portó como un valiente, contándose secretamente en el momento de mayor cansancio, que él fué carterero en Nueva York. ¡Ahora comprendo que para él sea como el subir la cuesta de Gibaja, lo que ayer trepamos por el endemoniado Pajares.

El dueño del Hotel Valgrande, don José María Suárez, nos saca a la fresca terraza unas sabrosas truchas y botellas de fresca cerveza.

Rodéanos la Colonia mudrileña y se forma una animadísima tertulia. No anotamos nombres, porque estamos todavía bajo las hipnotizantes miradas de las castizas Mari, Carmen, Para, Rosario y Mercedes.

«Don Lope» rebuzna: protes-

tando del olvido en que le tenemos. A falta de paja se come un almohadón, que caprichosamente rompe la alegre señorita Armentol.

«Don Lope», después de comer el almohadón, se sienta.

Nuestro libro de actas se llena de humorísticas dedicatorias. La noche tiende su consabido manto, que está roto por las brillantes estrellas. Nos despedimos agradecidos entre vivas y aplausos.

Andamos un metro y «Don Lope» que dice que no anda ni con la Guardia civil.

Consejos, súplicas, imploraciones; ¡todo inútil! «Don Lope» cree que el Puerto de Pajares fué una mala broma que le hemos jugado, se niega respetuosa pero terminantemente a andar.

Chistes, frasecitas y otra vez las cristalinas y divinas risas de las mudrileñas que nos rodean.

Don Rafael y el amigo querido, Campomanes, buscan en una cuadra próxima, una preciosa butra. Colocarse a ésta a 100 metros de «Don Lope» y rápido sale ésta a un gas fantástico.

¡Vive Dios, que honras tu nombre, querido asno.

Mañana, que estaré más descansado será más extenso. Vamos camino de León, saliendo a las ocho de la tarde, para viajar durante toda la noche, porque de día no hay bicho viviente que pase por estas tierras.

Mañana, que estaré más descansado será más extenso. Vamos camino de León, saliendo a las ocho de la tarde, para viajar durante toda la noche, porque de día no hay bicho viviente que pase por estas tierras.

Mañana, que estaré más descansado será más extenso. Vamos camino de León, saliendo a las ocho de la tarde, para viajar durante toda la noche, porque de día no hay bicho viviente que pase por estas tierras.

Mañana, que estaré más descansado será más extenso. Vamos camino de León, saliendo a las ocho de la tarde, para viajar durante toda la noche, porque de día no hay bicho viviente que pase por estas tierras.

Mañana, que estaré más descansado será más extenso. Vamos camino de León, saliendo a las ocho de la tarde, para viajar durante toda la noche, porque de día no hay bicho viviente que pase por estas tierras.

Mañana, que estaré más descansado será más extenso. Vamos camino de León, saliendo a las ocho de la tarde, para viajar durante toda la noche, porque de día no hay bicho viviente que pase por estas tierras.

Mañana, que estaré más descansado será más extenso. Vamos camino de León, saliendo a las ocho de la tarde, para viajar durante toda la noche, porque de día no hay bicho viviente que pase por estas tierras.

Mañana, que estaré más descansado será más extenso. Vamos camino de León, saliendo a las ocho de la tarde, para viajar durante toda la noche, porque de día no hay bicho viviente que pase por estas tierras.

Mañana, que estaré más descansado será más extenso. Vamos camino de León, saliendo a las ocho de la tarde, para viajar durante toda la noche, porque de día no hay bicho viviente que pase por estas tierras.

Mañana, que estaré más descansado será más extenso. Vamos camino de León, saliendo a las ocho de la tarde, para viajar durante toda la noche, porque de día no hay bicho viviente que pase por estas tierras.

y mañana queremos pasar bajo la estatua de Guzmán el Bueno. Sólo falta que en el crítico momento que pasemos se le caiga el puñal y nos malogre la vuelta.

LUZURIAGA

Villamanín, 21-6-1927.

N. de la R.—Esta crónica ha llegado a la redacción con gran retraso. La causa es la siguiente: Luzuriaga, bajo los efectos todavía, sin duda, del pechugón que se habían dado para subir Pajares, y sobre todo, mareado aún por las atormentadas miradas de las bellísimas veraneantes Mari, Carmen, Para, Rosario y Mercedes—qué ansioso y acaparador es nuestro compañero—encerró la crónica en su correspondiente sobre y la mandó a León. Naturalmente; de allí la devolvieron a Villamanín, porque en la ciudad de don Guzmán no existe LA REGION, y en Villamanín hubiera dormido el sueño de los justos si no llega a enterarse el intrépido piloto del «Espíritu de Vino» de lo que ocurría. La reclamó al lugar donde se encontraba y por fin hoy ha llegado el cálido regazo paternal la «crónica pródiga»... pródiga en recorrer kilómetros.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda, la Banda municipal, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- «De regreso», pasodoble.
- «De romería», rapsodia montañesa, Saez de Adana.
- «Cantabria», Espino.

SEGUNDA PARTE

- «La foguera», Reñe y Saez de Adana.
- «La Tierruca», fantasía, Santamaría.
- «El Día de Santander», Saez de Adana.

Fuera de España

El presidente de la Reichsbank y el gobernador del Banco de Inglaterra se dirigen a Washinton para tomar parte en una conferencia bancaria.-El presidente Coolidge está descontento de la actitud de Inglaterra en la Conferencia naval que se celebra en Ginebra y circula el rumor de que esta se aplazará hasta agosto.-Grecia quiera combatir la propaganda comunista.

CONFERENCIA BANCARIA EN WASHINGTON

Londres.—Comunican por telegrama sin hilos desde el trasatlántico «Mauritania» al «Daily Mail», que el presidente de la Reichsbank, Schacht, y el gobernador del Banco de Inglaterra, Norman, se encuentran a bordo, aunque sus nombres no aparecen en las listas de los viajeros.

Ambos financieros se dirigen a Washington con objeto de conferenciar con los banqueros americanos y discurrir la cuestión de las compras de oro hechas por Francia, que han ejercido tanta influencia en el mercado monetario de Londres.

EL VIAJE DE LOS DUQUES DE YORK

Londres.—Procedentes de Australia han llegado a Portsmouth los duques de York a bordo del acorazado «Renown».

COOLIDGE DESCONTENTO DE LA ACTITUD DE INGLATERRA

Nueva York.—Interrogado el presidente Coolidge acerca de la actitud de Inglaterra en la Conferencia naval de Ginebra ha expresado su descontento.

Ha recibido de M. Gibson, un mensaje de 1.100 palabras en el que el jefe de la delegación americana en la Conferencia le pide autorización para adoptar una actitud agresiva contra las pro-

posiciones inglesas, pero el presidente desea por ahora evitar las discusiones tempestuosas ante el temor de que la opinión inglesa se ponga en guardia.

En todo caso el Gobierno americano está decidido a no hacer concesión alguna acerca de la proporción 5-5-3 que desea se aplique no solo a las grandes unidades navales, sino a toda clase de buques, lo mismo los cruceros que los destroyers o los submarinos.

Seguramente no se llegará a un acuerdo en tanto los Estados Unidos no tengan la seguridad de poder construir barcos en número igual a los que posee Inglaterra, y para ello el Gobierno americano pone de relieve que América tiene un número mayor de bases navales que Inglaterra y por consecuencia sus exigencias son razonables.

En Londres esta opinión no es admitida y hacen notar que los Estados Unidos después de haberse negado a disminuir el tonelaje de las grandes unidades pide ahora autorización para aumentar considerablemente la flota de guerra y esto en una conferencia destinada precisamente a evitar en lo posible los conflictos armados.

La actitud adoptada por Inglaterra en la Conferencia de Ginebra es aprobada incluso por algunos adversarios del Gobierno, que encuentran admisibles las proposiciones de M. Bridgem-

CONTRA LA PROPAGANDA COMUNISTA EN LOS BALCANES

Londres.—El «Daily Telegraph» dice que en las conversaciones que van a celebrarse inmediatamente entre sir Chamberlain y el señor Michlacopoulos, ministro de Negocios Extranjeros que actualmente se encuentra en la capital de Inglaterra no se discutirán los asuntos relativos a la reconstrucción financiera de Grecia ni la de un Locarno balcánico.

En dichas conversaciones los dos ministros examinarán la amenaza de la propaganda comunista en los balcanes.

Se recuerda a este propósito que el Gobierno de Atenas pidió la abrogación de privilegios de extraterritorialidad de los que gozan actualmente los funcionarios de la delegación comercial rusa en Atenas y que el Gobierno de Moscú se negó a hacer la concesión.

¿SERÁ APLAZADA LA CONFERENCIA?

Londres.—El «Daily Telegraph» dice que no es fácil que la Conferencia naval de Ginebra llegue a un acuerdo definitivo inmediato, y añade que circula el rumor que hacia mediados de julio será aplazada, para volver a reunirla en el mes de agosto.

CONVERSACIONES ITALO-YUGOSLAVAS

Belgrado.—En los centros políticos y diplomáticos serbios se felicitan de la reanudación del contacto directo con Mussolini quien desde noviembre último se había negado siempre rotundamente, a pesar de las reiteradas peticiones del representante de Yugoslavia, a tratar directamente con él.

La nueva actitud de Mussolini ha hecho concebir en Belgrado la esperanza de llegar a una solución satisfactoria en el conflicto italo serbio.

Auto - Gomas

VELASCO, NUM. 1

Es la Casa que más barato vende cubiertas, cámaras, bandajes y accesorios para automóvil.

A todo automovilista le interesa si tiene una cubierta vieja Recauchutaria por el procedimiento M. F. M. y le quedará completamente nueva y garantizada.

VELASCO, NUM. 1

Auto - Gomas